

国务院批复上海城市总体规划

建设创新之城人文之城生态之城

到2035年常住人口控制在2500万左右

本报讯 昨天,中国政府网正式发布了《国务院关于上海市城市总体规划的批复》(国函[2017]147号)。批复明确国务院原则同意《上海市城市总体规划(2017—2035年)》(以下简称“上海2035”)。这是党的十九大以后,国务院批准的第一个超大城市总体规划。

“上海2035”以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,紧密对接“两个一百年”奋斗目标,坚持以人民为中心,坚持可持续发展,坚持人与自然和谐发展共生,坚持在发展中保障和改善民生,注重

远近结合、城乡统筹,注重减量集约、多规合一,符合上海实际情况和发展要求,有利于促进上海城市全面协调可持续发展。在“上海2035”的指导下,努力把上海建设成为创新之城、人文之城、生态之城,卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市。

“上海2035”对优化城市空间

布局、严格控制城市规模、加强生态环境保护、创造优良人居环境、塑造城市特色风貌、保障城市安全运行、健全城市管理体制等提出了明确要求;到2035年,上海市常住人口控制在2500万左右,建设用地总规模不超过3200平方公里。

市委、市政府将紧密结合全面贯彻党的十九大精神,对“上

海2035”贯彻落实工作进行全市动员和工作部署。近期,市政府还将根据国务院批复,召开新闻发布会正式发布“上海2035”文本和报告,并对总规内容进行全面解读。后续在充分调研基础上,围绕“上海2035”实施推进工作,市政府将会陆续出台相关的系列政策举措和施行性规划。

新年未到 年味已浓

离农历新年还有一个多月,已经有不少市民前往豫园选购新年饰品,整个市场里洋溢着浓浓的年味。

本报记者 张龙 摄影报道



10位“文明交通最美市民”揭晓

首次“文明交通原创文艺作品”展演举行

本报讯 (记者 郭剑烽)被誉为“上海爷叔”的著名指挥家刘键,昨天和其他9名市民共同入选“2017年度文明交通最美市民”,这是在全年“文明交通好市民”评选基础上产生的。

今年8月2日晚,一女子骑非机动车在江苏路东诸安浜路口碰撞了一名小女孩,后者倒地不起,骑电动车的女子却扬长而去。这一幕被紧随其后的一位大叔看见,当骑电动车女子试图逃离现场时,大叔“玩命”追赶并将女子截停,并报警说明了该女子撞人逃逸的事实,最后该女子

当场认错并赔偿。“人应该有血性有担当,任何公共秩序的维护,都离不开每一个公民的参与”,“上海爷叔”刘键的感言引起了大家的强烈共鸣。

由市文明办、市公安局、市建设交通工作党委、市交通委、市公安局交通警察总队共同举办的“我爱上海 文明出行——上海市文明交通原创文艺作品”展演活动同时在上海群文馆“星舞台”举行。本次展演11个节目全部来自于征集活动中的获奖作品,这也是本市第一次用文艺原创、百姓参与的形式向全社会呈现。

文明交通最美市民名单

中央音乐学院教授	刘 键
上海气候中心工程师	史艳姝
松江13路驾驶员	程 健
浦东祝桥镇高永村社工	严 瑾
71路中运量志愿者	丁夏慧
嘉定公交公司乘务员	朱卫红
出租行业五星级驾驶员	高平华
崇明中兴镇康复协会站长	顾胜利
上海新跃物流企业管理有限公司物流汇青年志愿者服务队	
青浦区柿子树文明交通公益组织	

157名法官助理通过遴选成为法官

本报讯 (记者 宋宁华 通讯员 高远)终于圆了“法官梦”!昨天,上海市高级人民法院(以下简称上海高院)组织百余名初任法官集体宣誓,这是上海司法体制改革后首批从法官助理中遴选的初任法官。

这次遴选出的157名初任法官将全部充实到基层法院审判工

作一线,直接审理裁判案件,直接对自己裁判的案件负责。

据悉,上海司法体制改革以来,经过3批法官入额遴选,已顺利推进人员分类改革,目前从现有法官中进行入额遴选的工作基本完成,共遴选2855名入额法官。这些初任法官平均年龄32.7岁,全

部具有本科以上学历,其中87.3%的法官具有硕士以上学历,平均从事司法工作6.5年。

记者了解到,上海高院此次从法官助理中遴选法官实行全市统筹,打破条块和单位限制,遴选出来的法官一律到基层法院任职,使基层办案力量增加了8%。

对标最高标准 尽快补上短板

纪玉



今日论语

审批时间是以工作日计算还是以自然日计算?《浦东新区进一步深化企业投资建设项目审批改革方案》选择了后者,因为更符合国际惯例。这个小细节,因此具有了深意。

今年10月末,世界银行发布《2018营商环境报告》。报告中说,过去一年中,共计119个经济体进行了264项营商环境改革,以创造就业机会,吸引投资并提高竞争力。其中,发展中经济体进行了206项改革。优化营商环境,不光中国在做,其他很多国家也在发力,这是一场全球性的竞争,稍有松懈,就会被抛在后面。上海提出要对标国际最高标准、最好水平,正是因为体会到了全球竞争带来的紧迫感,也是

建设卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市的必然要求。

上海优化营商环境,要站得高、看得远。现有的工作做得如何,不妨和别人比一比。和谁比?和国际最高标准、最好水平比,和兄弟省区市的先进经验比。世界银行《2018营商环境报告》中,新西兰、新加坡、丹麦在营商友好度方面位居前三,和它们比一比,差距在哪里?江苏的“不见面审批”、浙江的“最多跑一次”,都是优化营商环境的创新举措,对照看一看,上海的提升空间还有多少?不仅横向比,还要纵向比。上海自身的改革进展取得了多大的成效,与以前相比营商环境改善了多少?找差距,找不足,吸取别人所长,补上自身短板,只有坚持这种对自己“挑剔”、给自己“找碴”的精神,上海才能在不断的自我改

革中更有竞争力。

优化营商环境,站位要高,但姿态要低。上海的短板在哪里,要比照最高标准、先进经验,也要扎实调研,真诚倾听企业的声音。目前,上海在市场准入、企业开办登记便利度、办理施工许可等方面,与世界一流水平相比还有较大差距,企业的痛点、堵点、难点还不少。企业的经营成本高不高、办事方便不方便,以公平、统一、高效为标准衡量上海的市场环境,哪些地方还有缺失?这些,企业都有切身体会。为企业疏通难题、解决困难,让企业有更大获得感,企业就会对上海有更强归属感。

好的要做得更好,不足的要赶紧弥补。上海必须以更高的标准自我要求、自我加压,才能交出高质量发展的优秀答卷,在全球竞争中不落人后。

5起

违反八项规定 典型被通报

本报讯 昨天,上海市通报5起违反中央八项规定精神典型案例:

■ 2016年11月17日 静安区市场监督管理局彭浦所所长凌云接受监管对象某餐饮公司宴请,并收受礼品。凌云受到党内警告处分。

■ 2016年11月25日 杨浦区延吉新村街道在组织街道有关人员开展参观活动期间,借机游览景点,违规组织聚餐并发放礼品。该街道办事处主任肖枫、人大工委副主任冯新宇、党建服务中心主任邵云分别受到党内警告处分。

■ 2016年中秋节、2017年春节 闵行区浦锦街道社区自治办主任迟骋两次收受管理服务对象赠送的消费卡。迟骋受到党内警告处分。

■ 2017年1月11日 上海工艺美术职业学院环境艺术学院院长李刚,组织干部职工在酒店公款聚餐。其间,违规接受并使用校企合作单位提供的经费和礼品发放奖金、奖品。李刚受到党内警告处分。

■ 2017年5月、8月 崇明区大同中学党支部书记、校长张耀飞两次接受有业务往来单位的宴请。

张耀飞受到党内警告处分。

市纪委提醒,2018年元旦春节即将到来,也是“四风”问题易发多发期。上述公款吃喝、违规接受宴请、公款旅游、收受礼金礼品等违纪问题反映出仍有少数单位和党员干部对贯彻落实中央八项规定精神认识不够,执行不力甚至顶风违纪。全面从严治党一刻不能松、半步不能退。各地区、各部门、各单位必须吸取教训,举一反三,引以为戒。要牢固树立“四个意识”,不断提高政治站位和政治自觉,以永远在路上的坚韧锲而不舍抓好作风建设。要始终在思想上绷紧这根弦,清醒认识到执行中央八项规定精神只有进行时,坚持不懈改作风转作风,一个节点一个节点坚守,一个问题一个问题解决,真正把中央八项规定精神化为每个党员干部的自觉行动、日常习惯。各级纪检监察机关要紧盯元旦春节“四风”问题不放松,加强监督检查、持续通报曝光,切实抓好节日期间整治“四风”问题工作,防止不良风气反弹回潮,促进本市党风政风持续好转。